Colloquium — termin IIT

1. Prosze¢ rozwazy¢ system z trzema stanowiskami obstugi i buforem, ktérego rozmiar mozna uznaé za
nieskoficzenie duzy. Zgloszenia przychodza do tego systemu zgodnie z rozkladem Poissona ze stalg
intensywnoscig rowng 30 na minute. Czas obslugi zgloszenia dany jest rozkladem wykladniczym o sredniej
réwnej 4 sekundy.

Prosze¢ obliczy¢ sredni czas oczekiwania na obsluge. Prosze tez wyjasni¢, ile maksymalnie mogltaby wynosi¢
intensywnos¢ przychodzacych zgloszen, tak aby system byl jeszcze w stanie obsluzy¢ wszystkie przychodzace
zgloszenia. (max 15 punktin)

2. Prosze¢ oszacowad, ilu klientéw w ciagu godziny moze obstuzy¢ biuro projektowe tak, aby $redni czas
oczekiwania na obstuge nie przekraczal minuty. Sredni czas obstugi klienta w serwisie to 5 minut, biuro
zatrudnia czterech pracownikéw. W razie potrzeby, wszyscy klienci cierpliwie czekaja na swoja kolej.

(max 12 punktow)

3. Pewna restauracja realizuje rowniez telefoniczne zamowienia na obiady. Gdy zbiora si¢ trzy zamowienia,
jeden z kucharzy pakuje positki, siada za kierownica firmowego kombi i rozwozi obiady po miescie. Zgloszenia
przychodza zgodnie z rozkladem Poissona, §rednio co 15 minut. Jeden kucharz wlasnie wyjechal z trzema
obiadami 1 nie przyszlo jeszcze zadne nowe zgloszenie. Prosz¢ policzy¢é prawdopodobienstwo, ze nastepny
kucharz bedzie musial wyruszy¢ wezesniej niz za po6t godziny. (max 10 punktow)

4. Pewlen serwer obstuguje zapytania naplywajace z calej Polski — $rednio 3 na minut¢ (zgodnie z rozkladem
Poissona). Serwer obstuguje je pojedynczo, po kolei. W razie potrzeby czekajace zgloszenia zapisywane sa w
buforze, ktéry jest na tyle duzy, ze moze zapamigtaé je wszystkie. Obsluga jednego zgloszenia w wickszosci
przypadkow (90%) trwa dokladnie dziesie¢ sekund. W pozostatych przypadkach obsluga zgloszenia jest
bardziej skomplikowana i zajmuje dokladnie minute.
Proszg policzy¢:

- §rednia czas jaki uplywa miedzy dwoma obsluzonymi zgloszeniami opuszczajacymi serwer,

- §redni czas, jaki uplywa od momentu wygenerowania zapytania do otrzymania odpowiedzi.
(max 13 punktin)

Powodzenia.
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Rozklad wykladniczy: a(t) = A-exp(=At), m = 1/A, 6" = 1/\°

Rozktad Poissona: P, (t) = exp(—-At), m = At, 6> = At
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Dla rozktadu jednostajnego na przedziale (0,A) : m = A/2, 6° = A*/12

Rozklad Gaussa (normalny): N(m,0) =
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